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Πρώτη Συνάντηση Σχολής Γονέων Μακρυνείας 
Αιτωλοακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με εντυπωσιακή συμμετοχή πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 
14 Δεκεμβρίου 2025, η πρώτη συνάντηση της Σχολής Γονέων 
στην Αρχιερατική Περιφέρεια Μακρυνείας, στον πολυχώρο 
«Σύνορο», στην τοπική κοινότητα των Παπαδατών.

Πρόκειται για μία προσπάθεια, η οποία για πρώτη φορά φέτος υλοποιείται σε 
ενιαίο επίπεδο στην περιοχή της Μακρυνείας, με την πατρική παρότρυνση και 
προτροπή του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και την εποπτεία του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμ. 
Νικηφόρου Ζήση, Ιεροκήρυκος της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στην έναρξη της πρώτης αυτής συνάντηση συμμετείχε και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, ο οποίος κατά τον χαιρετισμό του εξέφρασε τη 
μεγάλη του χαρά για τον εντυπωσιακό αριθμό με τον οποίο ξεκίνησε η Σχολή 
Γονέων της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μακρυνείας. Κάλεσε τους γονείς να 
στηρίξουν το θεσμό αυτό με την συμμετοχή και την παρουσία τους.

Αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της λειτουργίας των Σχολών Γονέων, ειδικά σε 
δύσκολες εποχές που ο θεσμός της οικογένειας κλυδωνίζεται καθημερινά και τα 
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περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας πληθαίνουν με ανησυχητική τάση. Ζήτησε 
από τους συμμετέχοντες να αισθανθούν σαν μία ενιαία οικογένεια που ο ένας θα 
στηρίζει τον άλλο. Τέλος, ευχαρίστησε τον π. Νικηφόρο, αλλά και τους Κληρικούς 
της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μακρυνείας, τόσο για τη συμμετοχή τους, όσο και 
για την υποστήριξη.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν δύο εισηγήσεις, ενώ με την επιμέλεια της κας 
Αλεξάνδρας Χατζηγεωργίου, υπεύθυνης του Κ.Δ.Α.Π. Αγρινίου «Οι Μικροί 
Αθλητές», στον εξωτερικό χώρο του κέντρου, υπήρχε δημιουργική απασχόληση για 
τα μικρά παιδιά.

Η πρώτη εισήγηση πραγματοποιήθηκε από την κα Αγγελική Τασσοπούλου, 
Φιλόλογο και Ειδική Παιδαγωγό, εξειδικευμένη στη Σχολική Ψυχολογία, με θέμα: 
«Γονεϊκότητα και Παιδί».

Η κα Τασσοπούλου εστίασε στις δύσκολες και απαιτητικές συνθήκες της 
καθημερινότητας, την οποία βιώνει η σύγχρονη Ελληνική οικογένεια και 
επεσήμανε ότι η ουσιαστική επικοινωνία χρειάζεται χώρο, χρόνο και τρόπο. Δεν 
παρέλειψε να υπογραμμίσει, ότι πολλές φορές τα παιδιά ζητούν απλά να μιλήσουν 
και αισθάνονται ότι δεν τα ακούει κανείς. Και είναι χαρακτηριστικό ότι πολλές 
φορές προτιμούν να εμπιστευθούν ένα τρίτο σημαντικό πρόσωπο, κυρίως έναν 
εκπαιδευτικό, γνωρίζοντας ότι δεν θα τα κρίνει. Η εισηγήτρια έκλεισε με 
ευχαριστίες για όλες τις όμορφες στιγμές που βίωσε και βιώνει με τους μαθητές 
της και ευχήθηκε για επίτευξη των στόχων, υποσχόμενη συνεργασία.

Η δεύτερη εισήγηση πραγματοποιήθηκε από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. 
Αμβρόσιο Γκουρβέλο, Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, με θέμα: 
«Εμπειρικές Συμβουλές του Αγίου Παϊσίου σε έναν νέο και σε έναν πονεμένο 
πατέρα».

Ο π. Αμβρόσιος, μέσα από τις δικές του, προσωπικές επισκέψεις στο σύγχρονο και 
λαοφιλή Άγιο της Εκκλησίας μας, μας μετέφερε βιώματα και πνευματικές 
συμβουλές για τη σύγχρονη οικογένεια. Τόνισε, ότι η κάθε εποχή έχει τις δικές της 
συγκεκριμένες δυσκολίες και οι άνθρωποι ζητούν απαντήσεις πολλές φορές με 
απαιτητικό τρόπο. Ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή ήταν η ανάγνωση ημερολογίου 
που κρατούσε από τις συναντήσεις του με τον Άγιο. Επίσης, στην εισήγησή του ο 
π. Αμβρόσιος αναφέρθηκε και σε πρακτικά ζητήματα στα οποία εστίαζε ο Άγιος 
Παΐσιος μέσα από τις επισκέψεις γονέων που δεχόταν στο Κελλί του στο Άγιον 
Όρος και στην Ιερά Μονή Σουρωτής.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την παράθεση κοινού γεύματος προς όλους τους 



συμμετέχοντες.
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